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Анотація. В статті розкрито роль університету як складової ланки
взаємозв’язку зі стейкхолдерами в галузі освіти. Показано, як співпрацює
кафедра ботаніки і садово-паркового господарства з Мелітопольськими
стейхолдерами.

Ключові слова: співпраця, стейкхолдери, університет, кафедра
ботаніки і садово-паркового господарства.

В умовах скорочення державної підтримки та посилення конкуренції в
рамках освітнього простору університети перебирають на себе функцію
фінансування та вимушені розробляти найбільш ефективні методи
управління. Особливим покупцем освітніх послуг університету в Україні є
держава. Для державних університетів − це ключове (хоча і не єдине)
джерело фінансування, що вимагає постійного зворотнього зв’язку і
здійснюється через відносини з Міністерством освіти і науки та його
структурами. Крім того, держава здійснює нормативно-правове регулювання
діяльності університету (різних видів і форм власності) і формує основне
замовлення на підготовку фахівців через розподіл контрольних показників
бюджетного прийому [1, 5]. Університет як структурний елемент держави
готує національну еліту XXI століття і генерує нові знання в інтересах
стійкого суспільного розвитку, а отже, задовольняє суспільні інтереси в
отриманні високоякісних освітніх послуг і наданні вітчизняному та
міжнародному ринку праці якісного освітнього продукту.

Сьогодні специфіка діяльності сучасного університету дозволяє
розглядати його як стейкхолдер-компанію − систему, яка складається із
багатьох різних груп зацікавлених сторін. Метою діяльності університету як
стейкхолдер-компанії є задоволення запитів всіх його стейкхолдерів, при
цьому цілі навчального закладу не тотожні цілям окремої його підсистеми
(стейкхолдера) (рис. 1). Варто вказати і на те, що рівноцінно задовольнити
запити всіх на практиці неможливо вже хоча б із-за обмеженості наявних в
університету ресурсів [3]. Кожен університет орієнтується на значимість
окремого стейкхолдера, його внесок у досягнення цілей організації,
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поповнення передусім матеріальних складових, забезпечення конкурентних
переваг, відповідальності за результати діяльності перед суспільством,
створення і підтримки репутації.

Рис. 1. Модель взаємозв’язку університету зі стейкхолдерами.

Крім того, необхідність роботи із стейк-холдерами визначається
важливістю їх думки стосовно університету, оскільки саме вони формують
громадську думку, а значить, впливають на ринковий імідж університету
[2,4]. У відносинах з окремими зацікавленими групами для університету
важливі короткострокові взаємодії, з іншими − довгострокові.

На сучасному етапі розвитку вищої освіти Мелітопольський державний
педагогічний університет імені Богдана Хмельницького теж намагається
співпрацювати з місцевими стейкхолдерами, зокрема з Приватним
підприємством «ОЛКОМ». Для підвищення кваліфікації фахівців заводської
виробничої вимірювальної лабораторії на базі хіміко-біологічного
факультету запропонована сертифікатна програма «Сучасні фізико-хімічні та
мікробіологічні методи аналізу». Для працівників ПП «ОЛКОМ» в рамках
дисципліни «Мікробіологія з основами вірусології та імунології»
співробітниками кафедри ботаніки і садово-паркового господарства
планується проведення лабораторного практикуму «Мікробіологічні
дослідження води на коліморфні бактерії». За програмою практикуму фахівці
навчатимуться методам мікробіологічних досліджень та ідентифікації
мікроорганізмів, розглянуть особливості морфології та екології кисло-
молочних бактерій з метою ефективного використання при виробництві
молочно-кислих продуктів.

В перспективі разом з фахівцями заводської виробничої вимірювальної
лабораторії заплановано виконання спільного дослідження за темою
«Хімічний та мікробіологічний аналіз повітря у виробничих приміщеннях
при виробництві молочно-кислої продукції». Крім цього планується
проведення навчальних практик для студентів хіміко-біологічного
факультету на базі ПП «ОЛКОМ».
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Особливим споживачем освітніх послуг є суспільство, оскільки
фахівець (бакалавр, магістр) як «продукт» освітньої послуги буде впливати
на майбутній розвиток суспільства, його добробут. Саме активний вплив
суспільства на освіту виявляється і в необхідності виділяти в структурі
освітнього ринку таких важливих його суб’єктів, як зовнішні стейкхолдери:
випускники університету, засоби масової інформації, що висвітлюють
проблеми освіти, різноманітні громадські організації, пов’язані з освітньою
сферою, майбутні покупці і споживачі освітніх послуг, місцеві органи влади
тощо.

Отже, університет як стейкхолдер-компанія реалізує свою місію в
інтересах всіх зацікавлених груп, максимально підвищуючи ефективність
взаємного співробітництва і власну конкурентоспроможність в умовах
сучасного освітнього ринку. З метою задоволення суспільних потреб і
реалізації свого призначення університет повинен бути відкритим для
діалогу, обміну інформацією і взаємодії із внутрішніми і зовнішніми
стейкхолдерами як суб’єктами впливу на його функціонування. Університет
в умовах глобальних викликів і ризиків, зміни освітніх парадигм, суспільних
трансформацій повинен враховувати наслідки своєї діяльності для всіх
стейкхолдерів і бути за них соціально відповідальним.
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